
许昌市职业技能提升行动以工代训

政策有关要求(参考)
（2020年7月9日）

为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的决策部署，强化底线思维，注重精准施策，坚持援企、稳岗、扩就业、保民生并举，用足用好失业保险基金、职业技能提升行动专账资金，大力实施稳岗返还、以工代训，支持企业稳定岗位，鼓励企业吸纳就业，保障劳动者基本生活，努力保持全省就业局势和社

会大局稳定。现将有关政策明确如下：  
一是关于政策文件依据：开展以工代训工作主要依据是《河南省人力资源和社会保障厅 河南省财政厅关于实施河

南省企业稳岗扩岗专项支持计划的通知》（豫人社办〔2020〕43号）文件，请大家要认真学习政策文件。

二是开展以工代训企业类型：按照文件创新政策措施，主要对受疫情影响行业企业以工代训。对受疫情影响较大的外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业各类企业。
三是关于以工代训补贴标准：开展以工代训的五类企业，根据以工代训人数(不含董事长及助理、经理、行政主管、财务部部长、会计、人力资源部部长或营销部部长等部长负责人，但大堂经理可以列入，也就是说人员必须是一线在职职工,不只限于交纳养老保险职工)，按每人每月200元的标准给予企业以工代训补贴，补贴期限最长不超过6个月。

四是关于以工代训补贴时限：从2020年5月1日起施行，政策受理期限截止2020年12月31日，所需资金从职业技能提升行动专账资金中列支。
五是关于企业职工补贴年龄：按照国家法定年龄，男性不超过60岁，女性不超过50岁。
六是以工代训补贴与其它补贴不得重复享受：以工代训补贴与新录用人员岗前技能培训补贴（合格证的700元、A类的1440元）不得重复享受，与开展企业新型学徒制的企业职工（中级工5000元，高级工12000元）不得重复享受，与失业保险金职业技能提升补贴（初级工1000元，中级工1500元，高级工2000元）不得重复享受，与企业职工脱产培训补贴（发放培训合格证标准1000元）不得重复享受。按原有政策已落实以工代训补贴的企业，不得利用原有职工身份享受二次补贴。

七是企业提供材料：一是企业以工代训申请报告（统一要求）；二是提供主管部门证明，证明是否属于五类企业、证明是否受疫情影响(原则上2020年1月底前注册的公司)；三是企业营业执照复印件；四是提供企业注册名称、账号、开户行地址；五是提供上月份的企业的人员花名册以及人社部门统一《许昌市职业技能提升行动企业以工代训人员花名册》；六是提供发放企业职工工资银行对账单（停工停产企业还需提供上季度发放工资银行对账单，通过公司负责人直接发放现金或利用微信、支付宝、银行卡转帐给职工个人的不列入补贴范围），以上材料必须加盖公司公章，一式三份，人社、财政、公司各存一份。

八是全市统一受理办结时间：全市各级要提高审核发放效率，做到随报随审，不得设定集中申报期和资金拨付期。但是我建议,为了便于开展工作，全市统一于8初受理5-7月的以工代训补贴，11月初受理8-10月以工代训补贴。企业可直接向所在地人力资源社会保障部门（各地联系电话和地址已向社会公开）提出申请，人社部门对企业提交的申请进行审核（由负责职业能力建设工作的机构具体承办），进行为期不少于3个工作日的公示；对公示无异议的，人社部门申请同级财政部门向企业拨付资金。

九强化资金保障监管。各企业必须真实上报信息，不得弄虚作假、骗取套取资金，各企业行业主管部门要履行监管责任。各级人社部门要统筹职业技能提升行动专账资金使用，加大以工代训职业培训补贴资金保障力度，建立健全职业技能提升行动专账资金监管机制，及时向社会公示享受政策的单位、额度等情况，同时加强监督检查和专项审计对违规使用、骗取套取资金的要依法依规严惩，涉嫌犯罪的及时移交司法机关处理。 


